

“湖南”一小区电梯启用仪式新颖 向加梯力推者赠诗颁奖

文 / 记者 殷志军 通讯员 冯联清 图 / 资料



2月17日下午,衡复风貌区兴国路41弄1号楼的居民就加梯完工暨电梯启用举行向加梯的主要推动者赠诗、颁发奖牌等别具一格的仪式。大家欢庆告别居民爬楼历史的结束,感激湖南路街道党工委与办事处的实事求是、华康居民区党总支牵头推进、社会各界的支持、原居委会主任吕曼华的全身心付出。

电梯启用 邻里互庆

在庆祝电梯启用仪式的现场,居民们自掏腰包拉出了“热烈庆祝本小区加梯完工”的横幅,还分别向湖南路街道房办、湖南路街道华康居委会和承建加梯工程的上海现代电梯工程有限公司赠送了锦旗,以表达楼组居民的由衷“三感激”。作为此次加梯工程的功臣,原华康居委会主任吕曼华惊喜地收到居民们的赠诗一首和精致“奖牌”。一人忙碌为邻家,几多辛苦少闲暇。加梯虽难不畏难,兔年建成乐无涯。吕曼华感慨道:退休前自己的工作目标终于实现了。居民们给了她这么多的惊喜。这是自己退休后继续关心、支持居委工作、继续关心居民生活的动力。

别具一格的加梯启用仪式,不仅感动了1号楼的邻居,还让前来观摩电梯启用仪式的周边邻居分享了喜悦。他们说,居委干部与居民心连心,大家形成办好事的合力,就没有办不成的事。回头我们也要支持小区的加梯工程,让居住在楼上的老人也早日享受上上下下的便利,沐浴政府实事工程的“阳光”。

破解难题 居民感激

2021年,街道房办和设计方在实施兴国路41弄1号楼加梯工程时发现,这里除了处于衡复风貌区核心区域之内、加梯工作必须慎之又慎之外,还有三大难题“横”在面前:一是小区占地面积小,当年非机动车库、垃圾库房、门卫室、化粪池等公共配套设施也是见缝插针式修建,加装电梯时部分配套设施需要迁移。二是房屋间距近,加梯后可能会影响小区主干道的通行。三是小区地下设施情况复杂,排摸后发现楼栋地下存在电缆管线等设施。

为了扫清1号楼存在的三大难题,区房管局、区民防办以及供水、供电、燃气等相关部门形成合力落实了各项攻坚举措:针对小区面积

小的问题,吕曼华带领她的团队多次牵头召开居民议事会,合理调整小区内功能布局,在既方便居民又能保证小区美观的前提下,给加装电梯腾出了空间;针对房屋间距小的问题,街道房管办多次组织设计方,反复实地测量,方案几易其稿,最终方案既满足了加梯规范,又保证了小区主干道的畅通;针对地下设施情况复杂的问题,街道组织专业力量,对小区管线情况提前勘测、提早计划,并有针对性地地下设施情况进行排摸,组织相关主管部门对接研讨,一同参与并完成了加梯可行性方案的研讨。三大难题的破解,为加梯工程实质性推进扫清了障碍。居民们对街道、居委会、社会各相关单位和施工方形成的合力以及所作出的努力充满了感激。尤其是住在1号楼最高层的一位老阿婆最为开心:从此可以乘着电梯,到楼下散散步,与老邻居聊聊天了。

形成样板 推广做法

作为湖南路街道衡复风貌区加梯工作难度最大,时间跨度最长的兴国路41弄1号楼加梯工程的建成并投入使用,街道房办的同志认为,这个加梯工程的完工,不仅可以作为街道正在推进衡复风貌区加梯工作的成功案例,还可以将1号楼成功加梯扫除硬环境形成的障碍、逐步做通居民思想工作、街道相关部门与工程建设方及居民形成合力的成功经验和做法,在研究和总结的基础上予以推广,以助力街道加梯实事工程进一步推进。

据了解,积极贯彻党的二十大精神,加快各项民心实事工程项目落地的湖南路街道2023年加梯工程的任务并不轻。目前有多个居民区的加梯工作正在有序推进。有鉴



1号楼的居民和街道房办、居委会以及电梯工程的承建方一起庆祝电梯的投入启用

于此,兴国路1号楼加梯工作的完工和投入使用,无疑为参与此项民心实事工程的相关工作人员提供了

可推行、可复制的经验,还为街道上加快推进加梯工程,早日实现民生实事年度目标,增添了信心。